

# 复星保德信青少年社区志愿奖首次走进山东 热爱公益的中学生来参评吧

本报济南9月10日讯(记者尹明亮) 你是不是一个热爱做公益的少年?从今年起,已经举办了四年的复星保德信青少年社区志愿奖走进山东了。即日起,齐鲁晚报将联合复星公益基金会和保德信金融集团在全省征集优秀青少年志愿者案例,并评出45名省级获奖者,同时挑选优秀案例参加全国评选,届时,来自上海、北京、山东和江苏的100名参评者将评出45名全国获奖者。

复星保德信青少年社区志愿奖起源于保德信青少年社区志愿奖。保德信青少年社区志愿奖是美国最大的、授予青少

年的、完全基于自愿性社区义工服务的奖项,于1995年由保德信金融集团与美国中学校长联合会合作发起。数十年以来该项目已经扩大为一个国际网络,在多个国家和地区的12-18岁青少年当中开展。

复星公益基金会和保德信金融集团于2013年联手把青少年社区志愿奖带到中国,并与美国、日本、韩国、爱尔兰、印度、巴西和台湾地区的志愿者活动同步开展,鼓励全球各地青少年通过参与志愿活动帮助别人、服务社区、奉献社会。

自2013年起,青社奖已经在

北京和上海举办了四年,四年来,青社奖收到了近两千份申请,超过180名为公益做出杰出贡献的中学生脱颖而出,在这个平台上获得了进一步交流和学习的机会。今年,在上海和北京的基础上,青社奖新增了山东和江苏地区的征集。在山东,将由齐鲁晚报负责优秀公益案例的征集和评选。中学生或者是曾积极参加各种公益活动,或者是有一个好的公益创意即将付诸实践,都可以报名参与此次评选。涉及的公益领域可以是去养老院或孤儿院照顾老人、小孩,可以在社区里绿化环境,保持卫生,也可以是维

护网络文明……

总之,只要你热衷公益就抓紧下载报名表填好邮寄给我们吧,报名结束后,我们将在全省评选出30名省级优秀志愿者,15名省级明星志愿者,全国明星志愿者的获奖者将免费赴上海参加中国颁奖典礼,在复星保德信青少年社区志愿奖中,还将选出两名全国慈善大使免费赴美国华盛顿参加颁奖典礼。

下载报名表可关注“齐鲁校园直通车”微信公众号,点击右上角“社区志愿者”下载。您也可以登录活动的官方网站:www.pfspirit.org

查询并在线上报名。您还可以扫描下方二维码了解关于活动的详细信息。

活动注意事项:

1、活动咨询电话:0531-85193855,15969678226

2、报名日期:9月1日—10月30日

3、报名材料邮寄地址:济南市冻源大街2号大众传媒大厦齐鲁晚报尹明亮收。

4、申请条件:2017年11月时,是12-18岁的初中生或高中生;在上海、北京、江苏、山东地区就读;申报的志愿活动在2017年11月之前发生。

## 开学第一课,技能形象大使“传经”

### 既要学好技术,更不能放过理论知识

8日,山东技师学院“开学第一课”在学院田径运动场启动。学子在技工院校如何学习?作为首届山东省青年技能形象大使,练军峰和王晓菲结合自己的亲身经历向广大青年技能学子传授经验——既要学好技术,更不能放过理论知识。



练军峰对学生进行数控一体化教学。

文/片 见习记者 王小涵

### 要对技术感兴趣 学好理论知识

练军峰是山东技师学院数控专业一体化教学老师,享受国务院特殊津贴专家。“我也是技工学校的毕业生,上学时,学的是普通车工专业。”练军峰说,“之前研发试制超精密零件,历时一年多,经历了近百次的失败,曾经很多次也想放弃过。”

练军峰当然没有放弃。正是对技术的痴迷和不服输的精神,他最终克服了各种困难。练军峰强调,“一定要对技术感兴趣,一定要精益求精,尤其是数控专业的学生,因为学习的是精密加工技术,加工各种零件,这就要求在技术上不能有‘毫厘之差’。”

“学习要理论和实践相结合,理论知识是基础,要将理论知识灵活运用到实践中。”练军峰提醒技工院校的同学们,“要脚踏实地,点滴做起。”

今年32岁的王晓菲是德州恒丰集团的一名细纱操作员,全国劳动模范,享受国务院特殊津贴专家,2001年曾在技工院校纺纱专业学习。“开学第一课”,王晓菲提醒广大技工院校的新成员要“找目标”。

“技工院校的学子刚刚入学,一定要把学院寄予自己的厚望时刻记在心里,要知道我们出了校门要成为什么样的人,我们在学校是为了什么学习,我们

应该怎么学,我们应该怎么干,一定要在‘开学第一课’给自己找好目标。”王晓菲说。

作为高技能人才的一员,谈到当初在技校的学习,王晓菲却说,“还是遗漏了理论知识。真正毕业后参加工作就体会到了,在技校的时候没有把理论知识掌握透彻,后来参加验收,理论部分占30%,于是逼着自己又从头再复习了一遍,所以技工院校的学生一定要学好理论知识。”

“把每一件简单的事做好就是不简单,把每一件平凡的事做好就是不平凡。同学们要带着问题学习,带着经验创新。”正如练军峰在“开学第一课”的讲话,“人生能有几回搏,一分耕耘一分收获,只有付出才能有回报。”

### 徒弟真正学到技术 是给师傅最好的礼物

教师节来临,不论是站在三尺讲台教授学生,还是在车间里带徒弟,练军峰和王晓菲都收到过最好的教师节礼物。

“学生坚持下来了,我很欣慰。”练军峰说。“在2010年备战第四届全国数控技能大赛时,我不仅自己参赛,还要培训参赛的学生,当时我每周32节课,还担任一个班的班主任,我和学生压力都非常大。那段时间基本是在车间度过的,但是那段时间大家每天都练习到晚上12点,加班十几个通宵,他们都跟着做下来了。”

“我带的学员年龄和技工院校的学生差不多,看到他们慢慢适应工作环境,技术也越来越好,这是我作为师傅感到最开心的事。”王晓菲说。

“不要以为读技校就没出息。”王晓菲再三强调,“我当初申报国务院特殊津贴时,真的感觉国家对高技能人才重视了。”

三百六十行,行行出状元。“我们是技能人才,其实求职时不比本科生和研究生差,只要我们技艺精湛,那么我们所掌握的技能是本科生不能比的。”王晓菲说,“我们可以在技工院校里实践,而大学里面只能学理论,到工作岗位后还要实习,这方面技工院校的学子就比较有优势。”

今年10月,第44届世界技能大赛上将出现曲笛、袁强两位“95后”小将的身影,王晓菲深有感触。“看到了曲笛、袁强,看到了很多技师学院的新生,联想到了自己刚刚读技校的场景。很关注也很期待两位选手为山东争光,也期盼着更多技工院校的学子在今后的学习和参赛方面取得更好的成绩。”



了解更多技工院校信息,请扫描未来大工匠



济南一所幼儿园孩子们成为小记者,参加最萌童言活动。

## “最美幼师·最萌童言”活动启动 九月,讲述最美幼儿教师的故事

本报济南9月10日讯(记者徐洁) 幼儿阶段是一个人成长最重要的阶段,幼儿教师对孩子的爱,他们的个人素质优劣、业务水平高低,会对孩子一生有潜移默化的影响。9月10日教师节来临之际,齐鲁晚报·齐鲁壹点推出了“最萌童言·最美幼师”系列报道活动。截至教师节当天,已报道数位优秀幼儿教师的故事,孩子们用萌萌的童言通过本报活动平台传递了对老师的祝福。

幼儿教师对每个人的性格和习惯养成,以及自信心的搭建都有着不可替代的作用,然而,相较于其他学段的老师,幼师又是容易被忽视的一个群体,日常工作琐碎、辛苦,却很少有人关注。

为了唤醒社会对幼儿教师群体的关注、了解、认同和尊敬,齐鲁晚报·齐鲁壹点首次启动“最美幼师”报道活动,我们通过区县学前教育主管部门、幼儿园自发推荐等方式,征集了近30位优秀幼儿教师的故事,由记者采访,将他们的故事讲述出来。

他们中有在一线愉快、敬业地工作三十余年的老教师,有从教十余年用心接纳每一个孩子的专家型青年教师,也有走上工作岗位不久但以热情、细心赢得家长信任的年轻老师……每位幼儿教师各有各的精彩,但都有着正能量的心态、有接纳每一个孩子的大爱情怀、有用生命陪伴孩子成长的职业精神。

贯穿整个九月,“最美幼

师”的故事将在齐鲁壹点手机客户端、齐鲁晚报打造的学前教育专业微信公众号“学前班儿”中陆续发出,正能量的文字、图片加上精美的视频,帮助全社会了解一个真实而优秀的幼教群体。

报道结束后,我们将启动首届齐鲁“最美幼师”评选,在这个收获的季节,为我们身边的“最美幼师”送上最真挚的褒奖,让幼教事业永葆热情与活力。

在教师节来临前,我们还通过齐鲁壹点手机客户端、“学前班儿”微信公众号,征集孩子们对老师最真挚的祝福,许多幼儿园和家长帮助孩子将最萌的语言、最美的镜头拍成视频,发给了我们,经过精美制作后,一串串“最萌童言”视频发布,表达了对老师的爱与祝福,也让成人感受到最单纯的幸福与美好。

如果想了解“最美幼师”的故事,并参与推荐和投票,或者想看“最萌童言”的视频,或者想给本报学前教育活动提供建议,请在齐鲁壹点教育频道点击“最萌童言 最美幼师”专题,或者关注“学前班儿”微信公众号(二维码附后)。期待与您一起关注学前教育,关心孩子成长。



扫描关注学前班儿